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DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 
ORDEM DO DIA 27.05.2026 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 
EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

 
DOS VEREADORES JULIO KULLER E TEKA DOS ANIMAIS 
Projeto de Lei 061/2026: 
Proíbe a comercialização de fogos de artifício e de quaisquer artefatos 
pirotécnicos que produzam ruído ou estampido no Município de Ponta Grossa – 
PR, e dá outras providências. 
__________________________________________________________________ 
DO VEREADOR MAURÍCIO SILVA 
Projeto de Lei 075/2026: 
Denomina de ANADIR BATISTEL MENDES a rua 01 do Jardim Bela Vista, 
localizado no bairro Neves, nesta cidade 
_________________________________________________________________ 
DO VEREADOR DIVO 
Projeto de Lei 092/2026: 
Denomina de JOSÉ PAIVA DE PAULA, a atual rua “D” situada no Loteamento 
Tavares Bastos no bairro Contorno, nesta cidade. 
__________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei 117/2026: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber, com encargo, a doação de uma 
área de terreno de propriedade de 2020 INCORPORADORA DE 
EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA., que constitui parte do imóvel já 
utilizado como leito da Rua Ivo Luiz Burgardt. 
__________________________________________________________________ 
DO VEREADOR DR. ERICK 
Projeto de Lei 170/226: 
Concede Título de Cidadã Benemérita de Ponta Grossa a Senhora Professora 
MARILISA DO ROCIO OLIVEIRA. 
 
__________________________________________________________________ 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 
 
DO VEREADOR LÉO FARMACÊUTICO 
Projeto de Lei 013/2026: 
Institui o Cadastro Municipal Facultativo de Veículos Autopropelidos no Município 
de Ponta Grossa, e dá outras providências. 
 
PARECERES:  CLJR – Pela admissibilidade. 
                        CFOF – Favorável. 
                        COSPTTMUA – Favorável. 
__________________________________________________________________ 
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DO VEREADOR BIANCO 
Projeto de Lei 053/2026: 
Promove alterações na Lei nº 6.857, de 26/12/2001 – CÓDIGO TRIBUTÁRIO 
MUNICIPAL, conforme especifica. 
 
PARECERES:  CLJR – Pela admissibilidade. 
                        CFOF – Favorável. 
                        COSPTTMUA – Favorável. 
__________________________________________________________________ 
DO VEREADOR DIVO 
Projeto de Lei 091/2026: 
Denomina de Celso Antônio Maliski, a atual rua C situada no Loteamento Tavares 
Bastos no bairro Contorno, nesta cidade. 
 
PARECERES:  CLJR – Pela admissibilidade nos termos da Emenda de Redação. 
                        COSPTTMUA – Favorável. 
__________________________________________________________________ 
DO VEREADOR FABIO SILVA 
Projeto de Lei 121/2026: 
Institui o “Programa Remédio em Casa” para entrega domiciliar gratuita de 
medicamentos de uso contínuo a pacientes idosos, com deficiência e/ou 
portadores de doenças crônicas regularmente inscritas nos programas de 
assistência farmacêutica e fornecimento de medicamentos. 
 
PARECERES:  CLJR – Pela admissibilidade nos termos da Emenda de Redação.   
                        CFOF – Favorável. 
                          COSPTTMUA – Favorável.        
                          CSAS -  Favorável.          
__________________________________________________________________ 
DO VEREADOR GUILHERME MAZER 
Projeto de Lei 123/2026: 
Declara a utilidade pública municipal da União dos Templos de Religiões de Matriz 
Afro-Brasileira e Ameríndia de Ponta Grossa, com sede nesta cidade.  
 
PARECERES:  CLJR – Pela admissibilidade. 
                         CECE – Favorável. 
__________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei 144/2026: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar, imóvel de propriedade do Município 
de Ponta Grossa ao Estado do Paraná. 
 
PARECERES:  CLJR – Pela admissibilidade.  
                        CFOF – Favorável. 
                          COSPTTMUA – Favorável.        
                          CAPIC -  Favorável.            
__________________________________________________________________ 
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DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei 146/2026: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a doação de imóvel do Município 
em favor do Estado do Paraná, conforme especifica. 
 
PARECERES:  CLJR – Pela admissibilidade.  
                        CFOF – Favorável. 
                          COSPTTMUA – Favorável.        
                          CAPIC -  Favorável.            
__________________________________________________________________ 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
 

MOÇÕES 
 
Nº 736/2026 da Vereadora JOCE CANTO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
A Vereadora que o presente subscreve, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Ponta Grossa, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, seja enviada aos 
presentes. 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida à senhora Maria Georgina Santos Ávila, em reconhecimento à conquista do 1º lugar no Concurso “Retrate Corina”, 
realizado em 2023, na categoria artística, com a obra “Retrato Corina Portugal”, bem como à sua relevante contribuição 
artística e cultural ao município, especialmente por seu sensível trabalho de valorização da memória histórica de Corina 
Portugal e da identidade cultural ponta-grossense. 

 
Nº 737/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Senhor Presidente, 
O Vereador infra-assinado, nos termos dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Elvis Luiz Schuck da Rocha Junior, conhecido artisticamente como DJ Elvis Mankada, em reconhecimento à sua 
destacada trajetória como DJ, desenvolvida desde o ano de 2009 em Ponta Grossa e região, levando entretenimento, 
cultura musical e contribuindo significativamente para os eventos e a valorização da cena artística local. 

 
Nº 738/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Senhor Presidente, 
O Vereador infra-assinado, nos termos dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Fernando Bileski, conhecido artisticamente como DJ FB, em reconhecimento à sua trajetória e dedicação à 
música e ao entretenimento na cidade de Ponta Grossa, atuando como DJ desde o ano de 2011 e contribuindo 
significativamente para o fortalecimento da cena musical local. 

 

Nº 739/2026 da Vereadora JOCE CANTO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
A Vereadora que o presente subscreve, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Ponta Grossa, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, seja enviada aos 
presentes. 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao senhor Luciano Barbosa, em reconhecimento à sua relevante atuação como narrador da radionovela “Corina 
Portugal”, exibida pela Rádio Difusora, cuja voz emblemática e marcante contribuiu de forma decisiva para dar identidade, 
emoção e profundidade à narrativa, enriquecendo esta importante produção cultural de nosso município. 

 
Nº 740/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa. 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Senhora Aline Scharr Rodrigues, formou-se em enfermagem em 2012 pela Universidade Estadual de Ponta 
Grossa, em 2018 se especializou em Nefrologia pela Fundação Hermínio Ometto, bem como Mestrado e Doutorado pela 
USP Ribeirão Preto. Durante o período da pós-graduação atuou em pesquisas voltadas a pacientes com doenças crônicas, 
em especial doenças renais.  
No ano de 2021 dedicou-se na docência atuando como professora na Universidade Estadual de Ponta Grossa, e após, e 
em 2024 na Faculdade Unicesumar.  
Nesses quase 5 anos de docência, tem desenvolvido atividades de pesquisa em parceria com a Atenção Primária da Saúde 
no Município, visando fortalecer a visão dos alunos do papel da  enfermagem no SUS. Ao passo que, em ambas as 
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instituições, têm atuado ativamente em atividades de extensão, como Projeto Operação Rondon e Projetos Sociais que 
visam alcançar a comunidade atuando sob determinantes sociais em saúde. 

 
Nº 741/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa. 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Senhora Midiã Vanessa dos Santos Spekalski, Enfermeira formada pela Universidade Estadual de Ponta Grossa 
desde 2021, fez Mestrado em Enfermagem pela Universidade Federal do Paraná em 2024, no mesmo ano fez Pós 
Graduação em Gerontologia e Urgência e Emergência. 
É Enfermeira Assistencial do Pronto Atendimento do Hospital Universitário Regional dos Campos Gerais, Professora 
Colaborada da Universidade Estadual de Ponta Grossa e Professora da Faculdade Unicesumar. 
 

Nº 742/2026 do Vereador FLORENAL, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APELO 
Dirigida a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, Sra. Elizabeth Schimidt, para que sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência estudos e se possível posterior 
transformação do imóvel onde funcionava o CMEI João de Deus no Residencial San Martin, em uma Capela Mortuária para 
atender a população local. 

 

Nº 743/2026 do Vereador FLORENAL, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, 

requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 

MOÇÃO DE APELO 

Dirigida a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, Sra. Elizabeth Schimidt, para que sua Excelência 

determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência estudos e, se possível construção 

de um Lago, na região do Jardim Lagoa Dourada. 

 
Nº 744/2026 do Vereador JULIO KULLER, O vereador presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do Regimento 
Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Aos profissionais da enfermagem do Hospital São Camilo, em reconhecimento à dedicação, competência, humanização e 
aos relevantes serviços prestados à saúde da população de Ponta Grossa, exercendo com excelência uma missão 
essencial de cuidado, acolhimento e preservação da vida. 

 
Nº 745/2026 do Vereador JULIO KULLER, O vereador presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do Regimento 
Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
À Igreja Ministério Betel, em comemoração aos seus 42 anos de fundação, em reconhecimento à sua relevante trajetória de 
fé, evangelização e serviços prestados à comunidade ponta-grossense, sendo instrumento de acolhimento, fortalecimento 
das famílias e promoção dos valores cristãos. 

 
Nº 746/2026 do Vereador GUILHERME MAZER, Em consonância com o disposto no artigo 117 do Regimento Interno, 
requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta: 
MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA 
Dirigida à Exma. Prefeita Municipal, para que determine estudos para viabilizar junto aos setores competentes da 
municipalidade o encaminhamento da presente sugestão legislativa no sentido equiparar como professoras da educação 
infantil  as servidoras municipais que ocupam o cargo de assistentes de educação com formação no magistério ou em curso 
de nível superior e aprovados em concurso público. 

 
Nº 747/2026 do Vereador EDE PIMENTEL, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, 
requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta: 
MOÇÃO DE APELO 
Dirigida à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, Elizabeth Silveira Schmidt, solicitando que sejam 
novamente disponibilizadas vagas de estacionamento em ambos os lados da Rua Bernardo Sávio, no trecho compreendido 
entre as avenidas Monteiro Lobato e Antônio Rodrigues Teixeira Júnior. 
 
Justifica-se a presente solicitação em razão das reivindicações de comerciantes, consumidores e moradores da região, os 
quais relatam que a retirada das vagas de estacionamento tem causado impactos negativos ao comércio local e 
dificuldades de acesso aos estabelecimentos existentes na via. 
 
Ressalta-se que o referido trecho recebe baixo fluxo de veículos de grande porte, com isso aumentando a viabilidade das 
vagas de estacionamento em ambos os lados do trecho, a disponibilização das vagas contribuirá diretamente para o 
fortalecimento da atividade comercial da região, proporcionando maior comodidade aos consumidores e facilitando o 
acesso aos estabelecimentos locais, além de favorecer a circulação de clientes, auxiliando os comércios no local e 
atendendo às necessidades da população que utiliza diariamente os serviços oferecidos naquela região. 
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Pelas razões elencadas, contamos com a aprovação dos demais pares. 
 
Nº 748/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Senhor Presidente, 
O Vereador infra-assinado, nos termos dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Barbara Jhuliane Fleckhaus e Leonardo dos Santos, pelos relevantes trabalhos sociais desenvolvidos na Vila 
Santa Bárbara e região.  

 
Nº 749/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
À Sra. Eloiza de Freitas Ribas, em reconhecimento à sua dedicação e relevantes serviços prestados nas áreas social, 
administrativa e comunitária, contribuindo significativamente para o fortalecimento das ações sociais no Município de Ponta 
Grossa. 

 
Nº 750/2026 do Vereador JULIO KULLER, O vereador presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do Regimento 
Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
À Cabo Fernanda Ferreira, da Polícia Militar do Paraná - 1º Batalhão de Polícia Militar, em reconhecimento à sua destacada 
trajetória profissional e aos relevantes serviços prestados à segurança pública e à comunidade ponta-grossense. 

 
Nº 751/2026 do Vereador JULIO KULLER, O vereador presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do Regimento 
Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Sr. João Luis Berges Müller, em reconhecimento à sua destacada trajetória profissional, dedicação à segurança 
operacional na aviação e relevantes serviços prestados à comunidade ponta-grossense. 

 
Nº 752/2026 do Vereador JULIO KULLER, O vereador presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do Regimento 
Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Rafael dos Santos Neza, da equipe Junior Lima Taekwondo/Team Morando, em reconhecimento à histórica conquista 
do título de vice-campeão das Américas no Campeonato Pan-Americano Open de Taekwondo 2026, levando o nome de 
Ponta Grossa e do Paraná ao cenário internacional da modalidade. 

 
Nº 753/2026 da Vereadora JOCE CANTO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
A Vereadora que o presente subscreve, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Ponta Grossa, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, seja enviada aos 
presentes. 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida à senhora Elza Maria Bonicoski, em reconhecimento à sua participação como atriz na radionovela “Corina 
Portugal”, exibida pela Rádio Difusora em Ponta Grossa, bem como à sua contribuição à valorização da cultura e à 
preservação da memória histórica de nosso município. 
Natural de Ponta Grossa, é casada, mãe de duas filhas e avó de uma neta, encontrando na família a base de sua 
inspiração e a força que impulsionou toda a sua trajetória pessoal e profissional. 
Sua caminhada é marcada pelo compromisso com a educação pública e pelo relevante serviço prestado à comunidade 
ponta-grossense. Ao longo de sua vida profissional, dedicou-se ao serviço público estadual e municipal, tendo sido 
aprovada em três concursos públicos promovidos pela Prefeitura Municipal de Ponta Grossa. 
Iniciou sua atuação como agente social, período em que, com notável dedicação, concluiu sua graduação em Pedagogia, 
conciliando estudo e trabalho. Posteriormente, exerceu a função de secretária escolar na rede estadual de ensino, 
retornando à rede municipal como assistente de educação infantil, até conquistar o cargo de professora, função na qual 
permaneceu por quinze anos, contribuindo de forma significativa para a formação educacional e humana de inúmeras 
crianças da rede municipal de ensino. 
A história de Corina Portugal, amplamente resgatada pela literatura por meio da obra “Corina Portugal: História de Sangue e 
Luz”, escrita por Josué Corrêa Fernandes, e posteriormente difundida à comunidade pela radionovela idealizada pelo 
radialista Jocelito Canto, inspira até hoje manifestações artísticas e culturais que fortalecem a preservação da memória 
coletiva de nosso município. 
Ao integrar-se a esse movimento de valorização histórica e cultural, Elza Maria Bonicoski reafirma o papel essencial da 
educação e da arte como instrumentos de memória, reflexão e transformação social, contribuindo para manter viva uma das 
narrativas mais emblemáticas da história ponta-grossense. 
Sua trajetória demonstra sensibilidade, dedicação, compromisso social e profundo respeito pela cultura local, tornando-se 
exemplo de cidadania, serviço público e valorização da identidade coletiva. 
Diante do exposto, esta Casa Legislativa rende justa homenagem à senhora Elza Maria Bonicoski, reconhecendo sua 
significativa contribuição à educação, à cultura e à preservação da memória histórica de Ponta Grossa, tornando-se 
merecedora do respeito, da admiração e dos aplausos de toda a comunidade ponta-grossense. 
 

Nº 754/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 

e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
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Dirigida ao Sr. Dr. THOMAS LÜDKE, farmacêutico fundador do INSTITUTO LUDKE. Ao lado de sua esposa, a sra. Isabela, 
são os fundadores do Instituto Lüdke, referência na área de otomodelação e procedimentos estéticos não cirúrgicos. Unidos 
pela vida e pelo propósito profissional, dedicam-se ao desenvolvimento de técnicas que unem estética, autoestima e 
transformação de vidas. Thomas é farmacêutico esteta há anos, responsável pelo aperfeiçoamento técnico da metodologia 
aplicada atualmente pelo Instituto. Desenvolveu sua própria técnica de remodelação de orelhas, tornando o procedimento 
mais seguro, natural e com resultados cada vez mais previsíveis. Prestamos justa homenagem pela excepcional atividade 
em nossa comunidade!! 

 
Nº 755/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 
e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida à Sra. ISABELA LÜDKE, engenheira, designer de interiores e empresária. Ao lado de seu marido, Sr. Thomas 
Lüdke, são os fundadores do Instituto Lüdke, referência na área de otomodelação e procedimentos estéticos não cirúrgicos. 
Unidos pela vida e pelo propósito profissional, dedicam-se ao desenvolvimento de técnicas que unem estética, autoestima e 
transformação de vidas. Seu objetivo de vida visa a dedicação constante ao crescimento do Instituto Lüdke, contribuindo 
diretamente na gestão, posicionamento e expansão do projeto. O trabalho desenvolvido pelo casal vem se destacando pela 
humanização no atendimento, inovação técnica e impacto social, tornando-se referência no Brasil. Prestamos justa 
homenagem pela excepcional atividade em nossa comunidade!! 

 
Nº 756/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 
e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. ANDRÉ LOPES DE OLIVEIRA, Ten.Cel/BM/PR. Comandante do 2º BBM. Nosso homenageado lidera a 
equipe que atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando 
um caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  
 
Nº 757/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 
e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. DENIS VINICIUS CHIAFITELA, Subten. QPBM. Lotado no 2º BBM. Nosso homenageado participa da equipe 
que atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando um 
caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  

 
Nº 758/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 
e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. MARCELO VENÂNCIO DE SOUZA, Subten. QPBM. Lotado no 2º BBM. Nosso homenageado participa da 
equipe que atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando 
um caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  

 
Nº 759/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL,  
O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa 
Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. ROGER MARCEL PERES, 1º Sgt. QPBM.  Lotado no 2º BBM. Nosso homenageado participa da equipe que 
atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando um 
caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  

 
Nº 760/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 
e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. FABIO NOEL DOMINGUES, 3º Sgt. QPBM.  Lotado no 2º BBM. Nosso homenageado participa da equipe 
que atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando um 
caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
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ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  

 
Nº 761/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 
e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. JAIR CORREIA JUNIOR, 3º Sgt. QPBM.  Lotado no 2º BBM. Nosso homenageado participa da equipe que 
atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando um 
caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  

 
Nº 762/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 
e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. RICARDO RIBAS MACHADO, 3º Sgt. QPBM.  Lotado no 2º BBM. Nosso homenageado participa da equipe 
que atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando um 
caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  
 

Nº 763/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 

e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. JOÃO EDUARDO DE PAULA, Cabo/QPBM.  Lotado no 2º BBM. Nosso homenageado participa da equipe 
que atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando um 
caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  

 
Nº 764/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 
e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. EVERTON PONTAROLO, Cabo/QPBM.  Lotado no 2º BBM. Nosso homenageado participa da equipe que 
atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando um 
caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  
 
Nº 765/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 
e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. ANDERSON WILLIAN FEOLA, Cabo/QPBM.  Lotado no 2º BBM. Nosso homenageado participa da equipe 
que atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando um 
caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  
 

Nº 766/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 

e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida à Sra. MILENA MIRANDA DOS SANTOS, SD/QPBM.  Lotado no 2º BBM. Nossa homenageada participa da equipe 
que atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando um 
caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  
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Nº 767/2026 do Vereador PASTOR EZEQUIEL, O Vereador infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 
e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Sr. DENIS BRUNO RANZANI, 2º Ten/QOE. Lotado no 2º BBM. Nosso homenageado participa da equipe que 
atendeu a uma ocorrência no dia 05 de maio de 2026, por volta de 09h00, na Rua Visconde de Taunay, quando um 
caminhão de abastecimento de GLP, sofreu a quebra do eixo cardan, afetando a tubulação de condução de GLP, 
dissipando o gás em forma de neblina para as duas pistas da avenida. Equipes atenderam de pronto a situação, tomando 
todas as medidas necessárias, evitando assim um mal maior que poderia causar o gás que ficou no ar. Participaram da 
ocorrência 12 bombeiros e 6 viaturas, incluindo caminhões e viaturas leves, além do apoio de outros órgãos. Prestamos 
justa homenagem pela excelência de suas atividades em nossa comunidade!!  

 
Nº 768/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento 
Interno, requeiro à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Mestre Raphael Noli S. Marques, conhecido como Mestre Fuinha, pelas relevantes contribuições prestadas à 
capoeira, à cultura brasileira e à inclusão social através do esporte e da educação. 

 

Nº 769/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Senhor Presidente, 
O Vereador infra-assinado, nos termos dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Otávio Julyan Evert, idealizador da Copa “Taça Simón Bolivar - Futsal Street”, que tem sido um marco no 
calendário esportivo da região, crescendo a cada ano e consolidando-se como um evento imperdível para a comunidade e 
também para Ponta Grossa.  

 
Nº 770/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que a presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Sr. Elcir Francisco Amadei, em reconhecimento à sua relevante trajetória de dedicação à comunidade, à evangelização 
e ao desenvolvimento de iniciativas voltadas à fé, à solidariedade e ao bem comum. 
 
Nº 771/2026 do Vereador JULIO KULLER,  
O Vereador que a presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, 
após manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Diácono Paulo Sérgio Ferreira da Silva, em reconhecimento à sua exemplar trajetória de dedicação à educação, à 
evangelização, ao serviço público e à comunidade pontagrossense. 
 
Nº 772/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que a presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Sr. Renan Bianco, em reconhecimento à sua relevante atuação profissional, comunitária e religiosa em benefício da 
cidade de Ponta Grossa. 

 
Nº 773/2026 do Vereador JULIO KULLER,  
O Vereador que a presente subscreve, com fulcro nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, 
após manifestação do Soberano Plenário, que seja encaminhada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
À Sra. Marilda Aparecida Ianke, em reconhecimento à sua dedicação à evangelização, à formação cristã e aos relevantes 
serviços prestados à comunidade por meio de sua incansável atuação pastoral junto à Paróquia Nossa Senhora de Fátima. 
 
Nº 774/2026 do Vereador JULIO KULLER,  
O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, 
após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Sr. Waldir Uller, em reconhecimento à sua extraordinária trajetória dedicada à educação, à formação humana e aos 
relevantes serviços prestados ao município de Ponta Grossa. 

 
Nº 775/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
À Sra. Adriana Salviato Uller, em reconhecimento à sua brilhante trajetória dedicada à educação, à formação acadêmica e 
humana, e aos relevantes serviços prestados ao município de Ponta Grossa. 
 

Nº 776/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 

Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
À Sra. Amanda Weridyana Uller Barbosa, em reconhecimento à sua dedicação à educação e aos relevantes serviços 
prestados ao município de Ponta Grossa. 
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Nº 777/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Sr. Tiago Augusto Barbosa, em reconhecimento à sua dedicação à educação e aos relevantes serviços prestados ao 
município de Ponta Grossa. 

 
Nº 778/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Sr. Wallace Andrey Uller, em reconhecimento à sua dedicação à educação e à comunicação institucional, bem como 
pelos relevantes serviços prestados ao município de Ponta Grossa. 

 
Nº 779/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Padre Antônio Paulo Vieira Sagrilo, em reconhecimento à sua dedicada trajetória sacerdotal e aos relevantes serviços 
prestados à evangelização e à comunidade pontagrossense. 

 
Nº 780/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Sr. Alceu Ribeiro de Ramos, em reconhecimento à sua trajetória de dedicação ao trabalho, ao serviço comunitário e aos 
relevantes serviços prestados à comunidade pontagrossense. 

 
Nº 781/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Padre Caetano Ângelo Sandrini, em reconhecimento à sua dedicada trajetória sacerdotal e aos relevantes serviços 
prestados à evangelização, à formação humana e à comunidade pontagrossense. 

 
Nº 782/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Diácono Jeferson André Kruger Corrêa, em reconhecimento à sua dedicação à evangelização, ao serviço comunitário e 
aos relevantes serviços prestados à comunidade pontagrossense. 

 
Nº 783/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
À Sra. Rosane de Lurdes Ferreira da Silva, em reconhecimento à sua dedicação à educação e aos relevantes serviços 
prestados à comunidade pontagrossense. 

 
Nº 784/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Ao Pastor Wlado Vargas, em reconhecimento à sua dedicação ministerial e aos relevantes serviços prestados à 
comunidade ponta-grossense por meio de sua atuação na Igreja Presbiteriana Hebrom. 

 
Nº 785/2026 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador que esta subscreve, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após manifestação do Soberano Plenário, o encaminhamento da presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
À Senhora Elaine Cristina Fontinelli Vargas, Presidente da Sociedade Auxiliadora Feminina (SAF) da Igreja Presbiteriana 
Hebrom, em reconhecimento à sua dedicação e aos relevantes serviços prestados à comunidade. 

 
Nº 786/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa. 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Senhor Douglas Grzebieluka, profissional formado em Licenciatura em Geografia Pela Universidade Estadual de 
Ponta Grossa (UEPG) em 2004, Mestrado em Gestão do Território pela mesma Universidade em 2010, Doutorado em 
Ensino de Ciência e Tecnologia pela Universidade Tecnológica Federal do Paraná em 2024. Atuou como professor da 
Faculdade Sagrada Família, é professor da Secretária de Estado da Educação do Paraná, ocupando o cargo de Diretor do 
Colégio Estadual Professor Colares, experiência na área de Educação, com ênfase em Educação Ambiental, Gestão 
Escolar e Educação à Distância, atuando principalmente nos seguintes temas, Gestão Pública, Gestão Escolar, EaD, 
Tecnologias na Educação, Comunidades Tradicionais, Dinâmicas Sócio-espacial, Cultura, Educação Ambiental, Ensino de 
Ciência, Tecnologia em Sociedade (CTS) e Alfabetização Cientifica e Tecnológica (ACT). 
Já foi Diretor do Colégio Jose Elias da Rocha, foi Coordenador de RH do NRE/PG e Assistente Técnico da Chefia do 
NRE/PG  
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Nº 787/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, O Vereador infra-assinado, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 

enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Presbítero Marcos Alberto Ferreira, pelos mais de 18 anos de dedicação à congregação da Assembleia de Deus 
do D.E.R., período em que exerceu, de forma voluntária, papel fundamental na formação espiritual e teológica de centenas 
de pessoas, conduzindo seus alunos ao aprofundamento das Escrituras Sagradas e à preparação para a proclamação do 
Evangelho de Cristo, tornando-se digno de reconhecimento por sua dedicação, retidão de caráter e fidelidade aos princípios 
cristãos. 

 
Nº 788/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa. 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Colégio Estadual Cívico-Militar Professor Colares, que possuiu uma trajetória marcada por tradição 
desenvolvimento e compromisso com a Educação Pública de qualidade com origem histórica na década de 1930, a 
Instituição consolidou-se ao longo dos anos como uma das Escolas mais Tradicionais do Município contribuindo 
significativamente para formação de gerações de estudantes da Região. Ao longo de sua evolução o Colégio acompanhou 
as transformações da Educação Pública ampliando sua atuação e fortalecendo práticas pedagógicas de desenvolvimento 
integral dos estudantes.  
Em 2021 passou a adotar o modelo Cívico-Militar, resultado da consulta Pública com a Comunidade Escolar, representou 
um novo marco em sua história Institucional, com foco no fortalecimento da disciplina, da organização Escolar e da Melhoria 
do Ambiente Educativo. Desde então, a Escola vem se destacando pelo engajamento da Comunidade Escolar, pela 
realização de Projetos Pedagógicos e Ações Educativas que valorizam o Protagonismo Estudantil, a Cidadania e o 
Compromisso com a aprendizagem. 
Nesse contexto o Colégio Professor Colares reafirma seu papel como uma Instituição de referência em Ponta Grossa, 
evidenciando uma trajetória de evolução contínua e dedicação à Formação Acadêmica e humana de seus estudantes  

 
Nº 789/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa. 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida a Senhora Carla Regina Blanski Rodrigues, graduada em Farmácia e Bioquímica pela Universidade Estadual de 
Ponta Grossa desde 1997, com especialização em Farmácia de Dispensação pela mesma instituição em 2005. Em 2001, 
concluiu o curso de Licenciatura em Biologia pela Universidade Tecnológica Federal do Paraná. 
Em 2002 iniciou sua trajetória na docência, no Centro de Ensino Superior dos Campos Gerais, atuando principalmente na 
formação de acadêmicos de enfermagem. Ao longo da carreira, também participou da formação da primeira turma de 
enfermagem da Universidade Estadual de Ponta Grossa, além de atuar como docente em instituições como UNOPAR e 
UniCesumar. 
Concluiu Especialização e Mestrado em Engenharia de Produção pela Universidade Tecnológica Federal do Paraná no ano 
de 2009. Posteriormente, ampliou a formação na área da Saúde ao graduar-se em Enfermagem pela Universidade Estadual 
de Ponta Grossa, em 2017. 
No ano em 2019, realizou a Residência Multiprofissional em Intensivismo pelo Hospital Universitário Regional dos Campos 
Gerais/UEPG. No mesmo ano, atuou como docente na UniCesumar, bem como, em 2024,  também foi docente do curso de 
Medicina da UNIFATEB, no município de Telêmaco Borba. 
Sua trajetória profissional é marcada pela atuação interdisciplinar nas áreas da saúde, educação e formação acadêmica, 
com experiência voltada principalmente ao ensino superior e à formação de profissionais da área da saúde.  

 
Nº 790/2026 da Vereadora ENFERMEIRA MARISLEIDY,  
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa. 
Em consonância com o disposto nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa Executiva, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta  
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao Senhor Marco Antonio da Silva Freitas, formado pela Faculdade Estácio de Sá, fez Residência em Intensivismo 
no HU-UEPG, sempre atuando em UTI desde sua formação, atuou também no Hospital Universitário e na UNIMED, sendo 
linha de frente durante a pandemia. 
Paralelamente a atuação nos hospitais, dedicou-se a docência, atuando na formação de técnicos e enfermeiros. Nos 
últimos anos estava atuando nos núcleos de qualidade, segurança do paciente e educação permanente dos HUs e também 
mestrando em Ciências da Saúde pela Universidade Estadual de Ponta Grossa. 
 
 
INDICAÇÕES 

 
Nº 1273/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 
após manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade providências urgentes visando à implantação de 
radar e demais mecanismos de controle de velocidade na Rua Leopoldo Miques, nº 120, bairro Estrela, bem como 
sinalização viária adequada na referida via, que atualmente se encontra sem qualquer tipo de sinalização. 
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Nº 1274/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 
após manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade providências urgentes visando à implantação de 
radar e demais mecanismos de controle de velocidade na Rua Leopoldo Miques, nº 120, bairro Estrela, bem como 
sinalização viária adequada na referida via, que atualmente se encontra sem qualquer tipo de sinalização. 

 
Nº 1275/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 
após manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade providências urgentes visando à implantação de 
radar e demais mecanismos de controle de velocidade na Rua Leopoldo Miques, nº 120, bairro Estrela, bem como 
sinalização viária adequada na referida via, que atualmente se encontra sem qualquer tipo de sinalização. 
 

Nº 1276/2026 do Vereador PROFESSOR CARECA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 

após manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 

Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a instalação de ponto 

coberto para usuários do transporte coletivo da VCG, no Lote 169 B, Rua Holga Holleben Mello, Vila Nova Ponta Grossa, 

bairro Cará-Cará. 
 

 
Nº 1277/2026 da Vereadora TEKA DOS ANIMAIS, Em consonância com o disposto no artigo 109 do Regimento Interno, 
requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, que seja remetida a presente indicação à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que determine aos departamentos competentes da 
municipalidade providências URGENTE solicito a analise e execução de guia rebaixada no estacionamento da UBS 
(Unidade de Saúde César Antônio Ribas Milléo) está localizada na Rua Rosa Gobor Solda, 10 - Neves, Ponta Grossa - PR, 
84022-035, para garantir acesso adequado e seguro aos usuários e veículos ao local. 

 
Nº 1278/2026 da Vereadora TEKA DOS ANIMAIS, Em consonância com o disposto no artigo 109 do Regimento Interno, 
requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, que seja remetida a presente indicação à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que determine aos departamentos competentes da 
municipalidade providências URGENTE solicito a analise e execução de instalação e melhoria na iluminação publica nos 
arredores da unidade da UBS (Unidade de Saúde César Antônio Ribas Milléo) está localizada na R. Rosa Gobor Solda, 10 - 
Neves, Ponta Grossa - PR, 84022-035, para proporcionar  mais tranquilidade e segurança aos usuários e veículos ao local. 

 
Nº 1279/2026 da Vereadora TEKA DOS ANIMAIS, Em consonância com o disposto no artigo 109 do Regimento Interno, 
requeiro à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, que seja remetida a presente indicação à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que determine aos departamentos competentes da 
municipalidade providências URGENTE solicito a analise e execução de Implantação de cobertura no ponto de ônibus 
localizado na Rua Albarina Maciel de Mattos, esquina com a Floriano Maichaki Júnior, no Bairro Panamá. 

 
Nº 1280/2026 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando  a realização de estudos técnicos 
para melhoria do sistema de drenagem e escoamento das águas pluviais na Rua Terra Boa, nas proximidades dos números 
127 e 135, visando evitar alagamentos nas residências da região. 

 
Nº 1281/2026 do Vereador DR. ZECA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o pedido de conclusão 
da pavimentação asfáltica realizada na referida rua  Fagundes Varela 2731 ate a 2741. 

 
Nº 1282/2026 do Vereador PAULO BALANSIN, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a manutenção de toda 
extensão da Rua Casemiro Zambrzycki, Leila Maria, bairro Boa Vista.. 

 
Nº 1283/2026 do Vereador LEO FARMACEUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade providências objetivando viabilizar estudos para a 
realização de recuperação da via pública ao final da Rua General Carneiro, nas proximidades do nº 1553, Centro, nesta 
cidade. 

 

Nº 1284/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa, 

indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
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departamentos competentes da municipalidade, a realização urgente de obras de recuperação e contenção na Rua 

Itapetininga, no bairro Uvaranas, visando garantir a segurança, trafegabilidade e o direito de ir e vir dos moradores da 

localidade. 

 

Nº 1285/2026 do Vereador GERALDO STOCCO, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa, 

indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, a realização de estudos e posterior execução de serviços de patrolamento, 

cascalhamento e pavimentação nas ruas do Serralheiro, Carpinteiro e Enfermeiro, localizadas na Periquitos - Ponta Grossa, 

visando proporcionar melhores condições de trafegabilidade e qualidade de vida aos moradores da região. 

 
Nº 1286/2026 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno desta 
Casa de Leis, após manifestação do Soberano Plenário, que seja oficiada à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 
Elizabeth Silveira Schmidt, para que determine aos departamentos competentes da Municipalidade a realização de 
manutenção e melhorias na Rua Araújo de Porto Alegre, no bairro Boa Vista, no município de Ponta Grossa. 

 
Nº 1287/2026 do Vereador GUILHERME MAZER, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Vossa Excelência determine, aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências, objetivando instalação de lombadas na Rua General Ramon, localizado no 
Bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade. 

 
Nº 1288/2026 do Vereador GUILHERME MAZER, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Vossa Excelência determine, aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências, objetivando a realização de estudos técnicos para tornar a de via única a 
Rua Álvaro Degraf, próximo ao numero 94, no bairro Nova Ponta Grossa nesta cidade. 

 
Nº 1289/2026 do Vereador GUILHERME MAZER, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Vossa Excelência determine, aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências, objetivando a pavimentação asfáltica do trecho final da Rua Almiro Escobar, 
no bairro de Jardim Maracanã, nesta cidade. 

 
Nº 1290/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência a Instalação de Pontos de Ônibus 
Coberto na Rua Julia da Silva Risseti em frente ao nº 60, no bairro Neves. 
JUSTIFICATIVA 
A Presente proposição tem por objetivo atender à reivindicação ao grande número de trabalhadores e usuários do 
transporte público, alegando que em caso de chuva e sol os mesmos fiquem protegidos. 

 
Nº 1291/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Boing, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1292/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Bonanza, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1293/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Carajás, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1294/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Cessna, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1295/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
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determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Cherokee, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1296/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Concorde, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1297/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Corisco, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1298/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Ipanema, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1299/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Jose Izaquiel Wassonski, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1300/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Jumbo, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1301/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Londrina, Vila Natel, Ronda.  

 
Nº 1302/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Minuano, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1303/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Navajo, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1304/2026 do Vereador FLORENAL, Indico a Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do regimento interno após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, objetivando com urgência operação Tapa Buraco ao longo 
da Rua Planador, Vila dos Ferroviários, Cará Cará.  

 
Nº 1305/2026 do Vereador GUILHERME MAZER, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta Grossa 
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Vossa Excelência determine, aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências, objetivando a manutenção e cascalhamento ou pavimentação asfáltica da 
Rua São Jerônimo da Serra, no bairro Nova Rússia, nesta cidade. 

 
DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 26 de maio de 2.026. 

 
 
 
Ver. JULIO KULLER                     Ver. DR. ZECA 
       Presidente                               1º Secretário 
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